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Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hittek egy isteni örök igazságban, 
Hittek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Az ÉME ünnepe
Mi ai ÉME ? A történelmi erők 

megnyilatkozása a mesterségesen 
megalkotott világnézeti elméletek és 
az erőszakkal megvalósítandó mes­
terséges világrend ellen. A termé­
szetes talajból az idők ápoló be­
folyása által kiérlelt élet küzdelme 
az őt megsemmisíteni akaró, szürke 
tbeóriáva). Amint száz és néhány 
évvel ezelőtt a napóleoni akarat, 
mely Európa népeit egyetlen impe­
rium r.lá igyekezett görn veszteni, a 
nemzeties reakciók felszitója lett, 
úgy ébresztették fel mély álmából a 
nacionalizmust a szabadkőmivesség, 
a szociáldemokrácia és a kommuniz­
mus nemzetközies elméletei.

Nincs felületesebb megítélés, ha 
valaki jóhiszeműen azt gondolja, hogy 
az ÉME és annak külföldi testvér­
mozgalmai néhány száz izgága és 
gyűlölködő ember találmánya. Aki 
azt hiszi, bogy mindez csak hecc, 
amit megsavanyodott erkölósbirák, 
divatos eszmékből élősködő csábo­
sok, a behemót nemzetközi kapita­
lizmus Irigyel kezdeményeztek. Aki 
müfészkelődésnek, sötét agyvelök 
konjunkturázásának tartja az egész 
mozgalmat. Óriási tévedés 1 Mert ez 
a mozgalom a világszellem önkény- 
telen áramlása s mivel világmozga­
lom, az mutatja, hogy szükségszerű 
is. Megindítói pedig éppen azok vol­
tak, hevét ma is éppen azok fokoz­
zák, akik nem szűnnek meg azt 
rágalmazni, becsmérelni és kiseb­
bíteni.

De ha még igy áll is a dolog, 
felvethető a kérdés : vájjon helyes-e 
a nacionalista szellem ilyen feltáma­
dása ? Ami a speciális magyar vi­
szonyokat illeti, e kérdésre csak 
igennel felelhetünk. Mert hiszen mi 
magyarok nemzeti eszméktől teli­
tett embertelenségig soviniszta, ifjú 
népek által vagyunk körülvéve, akik 
egész állami ténykedésükben a na­
cionalizmus érdekeit támogatják és 
azt támadó szellemben vezetik. Itt 
benn pedig a nemzeti vagyon, a 
közvélemény irányitása idegen ke­
zekben van, melyek az erőt és a 
lelket nem a magyar állam örök 
céljai, hanem a saját érdekeik szol­
gálatába állítják. Már most e külső 
és belső veszedelmekkel szemben 
még csak a nemzeti gondolat ébren 
tartásáról is lemondjunk ? Még szó 
és irás se hirdesse, hogy legalább 
elméletben minek kellene történni, 
ami más boldog, önzetlen vezérek 
által kormányzott népeknél tényleg 
meg is történik ? Vagy már nekünk 
csak az öngyilkosság és a sirverem 
az osztályrészünk ?

Innen a keleti végekről szívből 
köszöntjük az ÉME országos kará­
csonyi kongresszusát. A vezérek és 

az egybegyült tagok legyenek meg­
győződve, hegy a magyar nép tisz- 
tánlátó, érdek vagy léha okoskodás 
által meg nem vesztegethető fiai 
bizalommal tekintenek rájuk, mel­

><TWégleg igazolták Zsirkay János 
mandátumát

A bírálóbizottság elutasította a petíciót
Budapest, dec. 22. MTI. jelenti: 

A nemzetgyűlés harmadik számú 
bíráló bizottsága hétfőn délután fél 
2 órakor hirdette ki az ítéletet 
Zsirkay János mandátuma ügyé­
ben.

A bíráló bizottság Zsirkay János 
nemzetgyűlési képviselő választásá­
nak érvénytelenítése iránt beadott

Az ébredő magyarok kétnapos 
kongresszusa Budapesten

Ismét Eckhardt Tibort választották meg orszá 
gos elnöknek

Budapestről jelentik: Az Ébredő 
Magyarok Egyesülete vasárnap és 
hétfőn tartotta Budapesten országos 
kongresszusát, amelyen 400 vidéki 
és fővárosi csoport kiküldöttje je­
lent meg s a Move székházának 
hatalmas nagy termét zsúfolásig 
töltötte meg a lelkes közönség, 
amelynek soraiban helyet foglaltak 
a keresztyén magyarság legkivá 
lóbbjai.

Vasárnap délelőtt 11 órakor lel­
kes hangulat mellett nyitotta meg a 
kongresszust

Eckhardt Tibor
országos ÉME elnök, aki a nemzeti 
gondolat nemzetközisége címen tar 
tott nagy koncepciójú, hatalmasan 
felépített előadást.

Rámutatott arra, hogy ha a nem­
zeti gondolatnak az emberi fejlődés 
és haladás szempontjából való jelen­
tőségét helyesen felismertük, akkor 
megvan a mód arra, hogy a nem 
zeti kultúra ellenségei gyanánt fel­
lépő kommunizmussal, marxizmus­
sal, internacionalizmussal, szabad 
kőmüvességgel és mindezekkel a 
tulnyomórészben zsidó eszmeáram­
latokkal szemben

a nacionalista népek és nem­
zetek nemzetközi szoros és ke 
mény együttműködése jöjjön 

létre,
A nemzeti gondolat ellen támadó 

erőkkel nem tudunk megbirkózni, 
ha a különböző nacionalista gondo­
latkörben élő társadalmak és álla­
mok nem fognak össze ennek a 
nemzetközi mételynek a kiirtására, 
amely az európai és az egész mü­
veit nyugati keresztyén kultúrát 
végső rombadőléssel fenyegeti.

Majd részletesen foglalkozott a 
nacionalizmus lényegével, részlete­
sen megmagy;..azta, hogy mi a na­
cionalizmus, végül kifejtette, hogy 

lettük rendületlenül kitartanak, az 
őket ért méltatlanságokat velük 
készséggel megosztják és egész 
munkalkodá'-ukra a magyarok Iste­
nének áldó kegyelmét kérik.

panaszt a házszabályok 66 ik § a 
alapján elutasította és a 69 ik §. 
értelmében a választás érvényben 
tartása mellett

Zsirkay Jánost végleg igazolt 
képviselőnek jelentette ki 

és az eljárás során felmerült költ­
ségek megtérítésére a feleket köl­
csönösen elmarasztalta.

egyedől mirajiunk áll, hogy az 
ébredő magyarság programúját 
sz>zszar?lékban megvalósítsuk.

Nincsenek olyan körülmóoyek, aka­
dályok, amelyek a tiszta értelemben 
vett nacionalizmust üdvözítő utján 
feltartóztathatnánk.

Beszédét azzal fejezte be, hogy 
mindegy, akár sokan, akár kevesen 
vagyunk, egy dolog bizonyos: Had­
úr velüuk van. Ebben a biztos tu­
datban — mondotta végül — meg- 
acélosodva és megedzve akaratun­
kat, egy kérésem van hozzátok: 
Előre ebrtdő magyarok I Előre 1

Eckhardt Tibor szűnni nem akaró 
viharos tapssal fogadott beszéde 
után

Mhely Lajos
egyetemi tanár, a fajvédelem világ­
hírű tudósa tartott nagyszabású elő­
adást.

Kimutatott arra, hogy a fajok 
keveredése rendszerint a népek pusz­
tulását szokta előid^ni, mert a faji- 
ság tengek e körül forog a nemze 
tek élete. H< a keresztyén hiten 
lévő népek nem akarnak elpusztulni, 
úgy feltétlenül meg kell alkotniok 
saját fajvédelmi törvényeiket. A 
fajok harcai vívjuk és ebben a zsidó 
saygal szemben pillanatnyilag alul 
maradtunk, mert a zsidóság már 
éveziedak óta szigorúan faji alapo­
kon haic>l a nepek ellen. Majd a 
vérkever, d^s káros voltáról beszélt 
hosszasabban. Az államnak — mon­
dotta — kötelessége intézkedni, 
hogy

a magyar fajlság megóvása érde­
kében magyar—zsidó házasság 

ne köttessek.
A zsidóknak nincs helyük a ma­

gyar politikai közgazdasági életben 
és vissza kell venni tőlük a kezükön 
tevő földbirtokot is. Végezetül a ma­

gyar faji öntudat felébresztésére és 
a fajiság ápolására hívta fel a jelen­
lévőket, akik percekig ünnepelték a 
kiváló tudóst.

Ezután még Buday Dezső tartott 
előadást, majd

Héjjas Iván
lépett az emelvényre és ezeket mon­
dotta :

— Én a beszédekkel már torkig 
vagyok, ha önök szintén erre a meg­
győződésre jutnak, a célt, amelyet 
kitűztünk, már el is értük.

A viharos lelkesedéssel fogadott 
beszéd után az országos elnök a 
gyűlést bezárta s a jelenvoltak ez­
után több száz terítékes banketten 
vettek részt, ahol számos felkösaöntő 
hangzott el.

A kongresszus második 
napja

A kongresszus második napján 
Eckhardt Tibor elnöki megnyitója 
ban beszámolt az egyesület múlt 
évi működéséről, majd beterjesztette 
a zárszámadást és a jövő évi költ­
ségvetést és az országos számvizs­
gáló bizottság jelentését.

Elnöki beszámolójában rámutatott 
arra, hogy a múlt év legfontosabb 
feladata a fővárosi és vidéki szer­
vezkedés volt. Két irányban ért el 
az egyesület a elmúlt évben jelentős 
eredményt éspedig az ébredő ma­
gyarság komoly megszervezése, más­
felől a felvilágosító munka terén.

A jövő év feladata szintén a 
szervezkedés és a propaganda.

A keresztyén nemzeti társadalomnak 
teljesítenie kell önmagával szemben 
kötelességét.

Eckhardt Tibort a jelenvoltak hosz- 
szasan ünnepelték. A felszólalások 
során az egyik kiküldött rámutatott 
az ÉME székház felépítésének szük­
ségességére és erre a célra felaján­
lott 5 millió koronát. E tárgyban 
még több felszólalás történt, ugv, 
hogy végeredményben közösen 20 
millió koronát ajánlottak fel az em­
lített célra, amelyért az elnökség 
köszönetét fejezi ki.

Ezután a közgyűlés megválasz­
totta az uj tisztikart.

Országos elnökké Eckhard Tibor 
nemzetgyűlési képviselőt válasz­

tották.
társelnökké pedig Buday Dezső nem­
zetgyűlési képviselőt és Zilahi Kiss 
Jenőt, székesfővárosi alpolgármes­
tert, alelnökké dr Bénárd Ágostont, 
dr Csiliéri Andrást, dr Darányi 
Ferencet, dr Horváth Gézát, Prónay 
Pált, dr Prőhle Vilmost, Sármezey 
Endrét és Zsilinszky Endrét válasz­
tották meg.

A tisztikar megválasztása után se 
impozáns méretű kongresszus lelkes 
hangulatban oszlott szét, hogy annak 
most már minden résztvevője uj erő - 
vei kezdhesse meg a munkát.
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Polgárháború tört ki Oroszországban
. .. n m«nrl ÁlíWahh. ——

Dörnyey Ödön tábornoki kinevezése
London, december 22. A Daily 

Mail odesszai távirata sz8r,.“t 
mind határozottabban hiresztelik, 
hogy 0 cos »országban polgárháború 
tört ki. .

A komraunlslepArt több tagját 
letartóztattak,

mert árulással vádolták Trockij' el­
lenségei. A hadügyi népbiztos és a 
Stali—Szioovjev—Kamenev féle trió

között az ellentét mind élesebb.
Beszélik, h így Trockij hívei több 
városban megszállottak a közőpüle-
tokot

Hlsnlj-Novgorodból utcai harcot 
jelentenek.

Hasonló a helyzet Kazánban is.
Állítólag Trockij azzqi fenyege- 

tődzik, hogy a vörös hadsereget csa 
taso-ba áll tja maga mellett.

A T.szántul magyar társadalmá­
ban általános örömet keltett a hi­
vatalos lapnak az a jelentése, mely 
közli, hogy a Kormányzó Dörnyey 
Ödön ezredest, a vámőr kerület pa­
rancsaikat tábornoki ranggal ruházta

fel. A nagy kitüntetés egy olyan 
férfiút ért, akinek közéleti munkás 
sága, egyéniségének erős magyar­
sága és kiváló képességei az egész 
Tiszántúlon nagy tiszteletet szerez 

! tek nevének.
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Általányozzák az ügyvédek és orvosok 
forgalmi adóját 

A pénzügyminiszter rendelet©
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Márciusban kezdik meg az utcák 
burkolatozását és javitasat 

Minden hónapban sok sráz millió1 fizet ki a 
város burkoiatozasra

csak márciusban fogja megkezdeni, 
mert addig az anyagszállítást bo­
nyolítják le. .

A költségeket havi részletekre 
osztják fel és igv fizetik ki. Január 
február ős márciusban 400 millió 
koronát fizetnek ki a burkolatozási 
anyag leszállításáért, áprilisban a 
Simonyi ut kilövezéseőrt és a Kos- 
su h szobor körüli tér parkírozásáért 
750 millió koronát, májusban 1-jöU 
miniót, június—jnlius—augusztusban 
1750 milliót, szeptemberben 951), 
októberben 700, novemberben 200 
milliót fognak kiutalni a burkoia 
tozas körül felmerült költségekre.

Kijavítják a hibás gyalogjárókat 
is, azonban ezek költségeinek egy- 
rőszőt a háziul-jdonosokra hárítják 
át. Miután azonban ezek nem tud­
ják egyszerre kifizetni a rájuk ki­
rovandó összeget, a város előnyös 
kölcsönt ad nekik.

Budapest, dec. 22. A m. kir. pénz­
ügyminiszter az ügyvédek általános 
főm a mi adóján rk átalány ozását az 
1925. évi adókivetési időszakra a 
következőképen állapította meg :

Az 1925 január 1-től december 
31-ig terjedő adókivetési időszak 
tartamára az ügyvédekkel szemben 
a kötelező átalányozást rendelte el-

Az általános forgalmiadé alapot 
és az azután járó adót az egyes 
ügyvédi kamarák kötelékébe tartozó 
és az általános forgalmi adó fize­
tésére köteles ügyvédekre nézve egy 
összegben a pénzügyigazgatóság a 
kamarának erre a célra választott 
szerveivel egyetértésben állapítja
ffiOg. . X 1

A miniszter fenntartja magának 
a jogot, hogy abban az esetben, ha 
az adólistaból kilépett ügyvédekre 
uem lehetne akkora összegű adót 
kivetni, mint amennyit terhére a ka­
mara megállapított, a különbözeiét 
az adójegyzékben maradt ügyvédek­
től követelhesse.

A kamara tagjai a rájuk kivetett 
általános forgalmi adót havi egyenlő 
részletben minden hó 15 én tartoz­
nak befizetni. Aái a fuetési köte- 
lezettságénoK kellő időben eleget

nem tesz, a késedelem minden meg- 
kezdett hónapjában 25 százalékos 
adópótlékot tartozik fizetni.

Az orvosok forgalmi Adója
Budapest, december 22. A pénz­

ügyminiszter az 1925 január 1 töl 
december 31 ig terjedő időszak tar­
tamára az orvosok általános for­
galmi adójának kötelező átalánya- 
zását rendelte el.

Az általános forgalmi adó fize­
tésire köteles orvosokat a lehetőség 
szerint az illetékes pénzűgyigazga 
tósag, az adóalap megállapításához 
szükséges záros határidő alatti be­
szolgáltatására felhívja és velük az 
átalányegyezséget megköti.

A pénzügyigazgatóságok jogosul- 
tak felhívni a székhelyükön lévő 
Orvos Szövetséget (Egyesületet) az 
adóalany megállapításához szükséges 
ada'ok beszerzésénél való .közremü- 
désre. Ha az egyezségkötés meg- 
hiúsult, a pénzügy igazgatóság a ren­
delkezésre álló adatok, esetleg szak­
értői becslés utján megállapított adó­
fizetést meghagyásilag írja elő. A 

i pánzügyigazgatóságnak az adót meg 
állapító határozata ellen panasznak

I van helye.
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(A Hojduföld tudósítójától.) 
récén város tánacsnnak hétfői ülé­
sén Borsos József műszaki tanácsos 
előterjesztette a Város jövő eszten­
dei burkolatozási programmját. A 
bürke'atozási programmot a város 
nagyiészben vállalkozókkal akarj t 
megcsinálhatni 8 ezért a pályázati 
feltóte'eket rövidesen ki fogjak írni. 
A kikövezendő utcákat

rétiben keramlltal, résiben asz- 
falttal burkollaljak be.

A vállalkozónak az aszfaltburko 
latozásokért öt évig ingyeneden, az 
utána következő tiz évig pedig di) 
fizetés kötelezettsége mellett kell 
iótállania, ami annyit jelent, hogy a 
vállalkozó az első öt évben saját 
költségén, a kővetkező 10 év ala'i 
a város költségén köteles kifizetni. 
Ugyancsak pályázatot fog hirdetni 
h kőanyagra és leszállítására vo­
natkozólag. A burko’atozást a város

Hatalmas antiszemita diáktüntetések 
Kolozsvárott

A tüntető diákok betörték a New-York Káyéház 
ablakait - Temesváron megverték a zsidókat

Bukarest, december 22. Azok az 
egyetemi hallgatók, akiket a jasszii 
kavargások alkalmával letzrtóztattak 
és ma is a jasszii fogházban vannak 
vizsgálati fogságban, mint ismeretes, 
éhségsztrájkot kezdtek, mert a vád­
tanács elutasította a szabadlábra 
helyezésük iránt beadott kérvényt. 
A fogvatartott diákok között van 
Möca, ismert kolozsvári diákvezér is. 
A kolozsvári egyetem diákjai mikor 
megtudták, hogy Móca fogságban 
van,

nagyobb arányú lavargáisal kap­
csolatos tüntetést rendeztek.

A rendőrség hivatalos jelentőst 
adott ki a tüntetésről. Eszerint este 
nagyobb lüntetőcsapat indult el w 
egyetemről az oláh Opera felé. A 
főtéren a tüntetők törni, zúzni és 
rombolni kezdtek. Végül is a katona- 
8ág és a rendőrség »átverte a tün­
tetőket. Számos letartóztatás történt. 
A letartóztatott diákokat átadták a 
hadbíróságnak. A tüntetésnek egy 
katonatiszt sebesültje is van aki a 
rombolás idején a Newyork kávé­
házban tartózkodott és az üvep^

A Patronage Egyesület karácsonyi 
ünnepélye

szilánkok nagy sebeket ejtettek 
fején.

A tüntetők beverték a Newyork- 
kávéim hatalmas üvegtábláit

Bezúztak még számos üzletkirakat 
táblait. A kár összegét még nem 
lehetett megállapítani.

A ko'ozsvári diákzavargást, amely 
erősen antiszemita jellegű volt, azok 
a diákok szították, akik Jassziból 
érkeztek Kolozsvárra.

Temtsváron is volt tüntetés, a 
gyarváros Kossuth téren levő egyik 
kávéházába behatolt egy vasbotok­
kal felfegyverzett 50 főnyi csapat s 
Le a zsidókkal kiáltások közben

összezúzta a kávéház berende­
zéséj, pozdorjává tűrték a csil­

lárokat és tükröket.
A kávéházban levő zsidókat ős a 

személyzetet súlyosan bántalmazták. 
Egy 50 éves pincér a fején súlyos 
sebet kapott. Ezenkívül számos em- 

I bér súlyos sérüléseket szenvedett. 
I A tüntetők megtámadták Kraiciun 
• rendőrorvost, agyba-főbe verték és 
| eitör’ék a lábat. _________

"aoy KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI VÁSÁR!

FŰSZER-, CSEMEGE ÉS BORKERESKEDÉSE 
Szentann»-ucca 1

, a- Aa nukorkák csokoládé bonbonok. — Tisztán keze t fűszeráruk 
Karácainyfa-diazek és c "k'ooka 16 200 K Mazsol», mandula, mogyoró, mák, 
cukor kristály 1 kg 00, __ Dé[. „..üalö|caök : Datolya, füge, ua
gyűmölM.zet; stb a legol óbb, p4 k< _ Liköyrök : frsnei. c-.gnaook palac
ranos mandann és kanairoz gy tejföl, gtb. _ H,|&k; Mmden

Iboiott borok. — Uradalmi friss J, J, Tisztelettel Toka Ferenc
I nemű halcnnservek

(A Ha/duföld tudósítójától.) Lé 
lekemelő ünnepély keretében tartotta 
meg a debreceni Patronage Egye 
sülét december 21-én délután a re­
formátus főgimnázium tornatermé 
ben ez évi karácsonyi felruházást 
ünnepélyét az egyesület védelme alá 
és a debreceni gyermekmenhely kő 
felékébe tartozó, valamint a Deb­
recenben
elhagyott árva gyermekek számára.

Jelenvoltak az ünnepélyen Deb­
recen társadalmának a gyermekyé 
delem iránt érdeklődő nemes szivü 
emberbarátai.

A ref. Templomegyesület vegyes­
karának énekszáma nyitotta meg az 
ünnepélyt, amely után Simossy 
László ügyvezető alelnök üdvözöl?e 
a megjelenteket, a Patronáge Egye­
sület nemes hivatását ’méltatta. Dr 
Révész Imre mély gondolatban gaz­
dag, az ifjúság szivéhez szóló ün­
nepi beszédében Krisztus iránti sze­
retetve és az egymás iránti szere 
tetre hívta fel a jelenlevőket, Majo­
ros Mária tanítónő elölt mély hatás- 

i s»l előadott karácsonyi éneke után 
u'án egy 12 éves, teljesen árva 
gyermek mondotta el szépen, értel­
mesen a karácsonyfa alatt karácsonyi 
imáját. Az ünnepély legérdekesebb 
résre következett ezután. Tíz kiváló 
nevelő szülőt jutalmaztak meg, mi­
után ezek már évek hos-zu sora 
óta nevelik önzetlen szeretettel a 
gondjaikra bízott apátlan-anyátlan 
gyermekeket. 5ass Béláné társ­
elnöknő intézett ho’zajuk szívhez 
szóló köszönetét ős kiosztott egyen 
ként 100 000 koronát a igen széf 
karásonyi ajandf,, l

I külön jutalomban r? asült

sülét védelme alatt álló legjobb vise­
letű teljesen arvaleány és egy fiú 
i-. A Templomegyosület vegyeskara- 
nák éneke után kezdetét vette a 
szeretetadomanyok kiosztása.

500 am és szegény gyermek 
között kiosztásra került 150 darab 
léit szveiter, 200 darab ing, 500 pM 
téli harisnya, gyermekruhák, .cipők, 
500 darab kalács és még más ruha- 
hemiiek. A szép rendben lefolyt ki­
kiosztás mán a jelenvoltak min - 
annyian megnyugodva s azza 
elki ölömmel távoztak el, ^ogy. 
Patronáge Egyesület ez évben is 
méltóképen teljesítette gyermekve- 
delmi munkáé gát. _____ _

főiskola^.
Felhívás a menekült főiskolai hall

Metnő ^fel

»sí« ‘“ÄS«« 
cenben maradnak, hogy q „
jelentkezzenek saját érd fi#. 
SzEFHE internátusaban (Pét é 
utca 25.) Nagy Sándor' 
vagy Deme Karoly fölitká 
ponta délután ő—72g-‘___g==g===^ 
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A bécsi munkanélküliek 
zavargása

Bécs, december 22. A munkanél­
küliek kiküldöttei 8 nap óta tár­
gyalásokat (folytatnak a kormány­
nyal az ausztriai munkanélküliek 
sorsának javításáról. A kormány a 
követelések egyrészét a legutóbbi 
napokban teljesítette.

A kommunista Rothe Fű/ine-ban 
élénk feitünö nagy betűkkel fel­
hívás jelent meg a munkanélküliek­
hez. A rendőrség megtette az ellen 
intézkedéseket. M'ndonekelőlt be­
tiltotta a hétfőre bejelentett tün­
tető felvonulást, minthogy a gyűlést 
nem jelentették be kellő időben. 
Körülbelül 500 ember hajlandóságot 
mutatott arra, hogy a belvárosba 
vonuljon, de a rendőrség sorakozás 
közben feloszlatta a sokaságot. Mi­
vel akadtak, akik ellenszegültek, a 
rendőrök 15 munkanélkülit letartóz­
tattak. Előállították a rendőrségen 
Ludvig Hust és Eivm Zunkert, a 
béc-i kumministák vezéreit is.

Halálra gázolt a vonat 
Püspökladányban egy 

rendőrt
(A Hajduföld tudósítójától.) Halálos 

kimenetelű szerencsétlenség történt 
vasárnap délelőtt Püspökladányban. 
Nagy László 27 éves debieceni 
államrendőr szabadságon volt Püs­
pökladányban, ahol rokonait látó 
gáttá meg és élelmiszereket vásárolt. 
Szabadságáról vasárnap kellett visz 
szatérnie és bevonulnia. Nagy rendőr 
elkésve érkezett ki az állomáshoz, 
futva tette meg az utat.

A vonat épen indult, mikor a 
rendőr kiért az állomásra, aki erre 
felugrott a mozgásban levő vonatra. 
A síkos sínpárban azonban megbot­
lott és oly szerencsétlenül esett el, 
hogy a kerekek alá került. A vonat 
valósággal kettészelte a derekát. A 
rendőr azonnal szörnyethalt.

A szerencsétlenség ügyében meg­
indult a vizsgálat; megállapítást 
nyert, hogy azt a rendőr könnyel­
műsége idézte elő. Tragikus halála 
nagy részvétet feltett. Nagy Lászlót 
most helyezték volna a felállítandó 
hajduhadházi kapitánysághoz. Te­
metésén a rendőrség testületileg 
képviselteti magát, koporsójára ko 
szőrűt helyez.

A NyUKOSz karácsonyi 
ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) V«sár 
nap délután fél 6 órai kezdettel 
előkelő és nagyszámú közönség je 
Jenlétében megható szép karácsom fa­
ünnepet rendezett az Arany Bika 
kistermében a NyUKOSz debreceni 
csoportja.

A teremben háromméteres gyö­
nyörűen feldíszített karácsonyfát 
állítottak fel, amely tele volt értékes 
ajándékokkal, finom süteményekkel.

Az ünnepélyt begyközszentimrei 
Wolff János tábornok a NyUKOSz 
kiváló és páratlan agilitásu elnöke 
nyitotta meg lendületes, lelkes be 
sződdel, majd a gyermekek elénelték 
a „Mennyből az angyal“ kezdetű 
karácsonyi éneket, a Nemzeti Hi­
szekegyet és a Himnuszt.

Ezután minden gyermek választott 
az ajándékok közül s boldog örömmel 
vette magához a kapott tárgyat. 
Összesen 8 mi'lió korona értékű 
ajándékot osztottak szét a NyUKOSz 
tagok gyermekei között s úgy ennek 
Összegyűjtésében, mint a szépen 
sikerült megható ünnepély megren­
dezésében nagy érdeme van Woiff 
János tábornoknak.

A Csokonai-KörByron-emlékünnepélye
(A Hujduföld ludó'itójdtól) A 

debreceni C-okonai Kör vasárnap 
délután irodalmi értékű emlékünne­
pélyt rendezett a Kollégium díszter­
mében lord Byron halálának száz 
éves évfordulója alkalmából. Az em­
lékünnepélyt dr Papp Károly egye­
temi rektor magnificus, a Kör elnöke 
nyitotta meg és körvonalaiban vá 
zolta a nagy angol költő munkássá­
gának érdemeit. Thuróczy O.ula 
színművész Byronnak verseiből ol 
vásott fel.

Oláh Gábor ismertette ezután 
Byron nagy jelentőségét. Kimutatta,

hogy Byron költészete az egész XIX. 
század irodalmára mély nyomokat 
hagyott. Puskin, Arany Jánosét-Petöfi 
szerinte erősen Byron hatása alatt 
állanak. Megemlékezett a nagy költő 
müveiről, majd jellemezte költésze­
tét, előadása végén pedig párhuza­
mot vont közötte és Petőfi közt. A 
nagy tetszéssel fogadott előadás után 
Juhász Gyula, a Magyarság munka 
tarsa olvasta fel néhány kitűnő ver­
sét, végül Móricz Zsigmond szelle­
mes előadása következett, melyben 
a színpad problémájával foglalko­
zott.
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Lélekemelő ünnepély a vagongyárban
Felavatták a vagongyári

(A Hajduföld tudósítójától.) Lélek­
emelő és jelen'ő< ünnepély foht le 
21 én délután a debreceni MÁV. 
mühelyteiep nagytermében. A 190. 
számú Egyetértés cserkészcsapat, 
mely iparos tanoncokból rekrutálódik, 
tartotta évi beszámolóját. A csaprt 
vezetője, Krámer Gyula felügyelő, 
a debreceni cserkészkerület elnöke, 
immár 11 éve végez fáradhatatlan, 
misszió munkát. Most ennek a mun 
kának jel. ntős pillanatához érkezett 
el a csapat:

ekkor avatták fel as e só munkás 
Ven Cserkész csapatot-

Felszabadult ipari munkások fogad­
ták m.g, hogy teljesítik köteles­
ségeiket, melyekkel I-t ennek, hazá­
juknak és embertársaiknak tartoznak.

Megható, lelketremegte'ő pillanat 
volt, amikor Ady Lajos főigazgató, 
a debreceni eserkészkerületi tanács 
elnöke súlyos, mélyértékü szavakkal
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Őrizetbe vettek egy földmivest 
monostorpályi főjegyző meggyilko 

lása miatt
Bosszúból szúrta le a főjegyzőt

(A Hajduföld tudósítójától.) Je­
lentette a Hajduföld, hogy pénte­
ken e^te alattomos gyilkosság tör­
tént Monos'orpalyiban, este 6 órakor 
Rdpolthy Vilmos községi főjegyzőt, 
mikor kilépett hivatala kapuján, egy 
ismeretlen ember megtámadta és 
egy késsel a gyomrába szúrt. Rí 
polthyt életveszélyes sérüléssel szál­
lítottak be a debreceni egyetemi 
klinikai telepre, ahol

anélkül, hogy egy percre is 
mag hoz tért volna es ki 
lehetett volna hallgatni, 

klssenvedett.
A c-'endőrség széleskörű nyomo 

zást indított a gyilkos kézrekeri 
tésére. Már a« első pillanatokban 
valószínűnek tartották, hogy a gyil 
köss rg bosszú müve, a tettes hi­
vatali működéséből kifolyólag hara 
gudhatott a főjegyzőre. A nyomozás 
is ezen az alapon indult meu és 
több gyanús adat meiült fel Sebők 
And, ás 22 éves monostorpályi föld 

!! KÉZIMUNKA IPAR !! HERCZEG ÜHMft
Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, össze­
állítások montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerü 
mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk leg­

olcsóbban kaphatók :

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ 
kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

vén cserkészcsapatot 
mutatott rá a pillanat nagyszerű­
ségére. Ezzel a fogadalomtétellel 
— úgymond — nemcsak a magyar 
cserkész szervezetbe kapcsolódik be 
ez a csíp irt, hanem a nemzet életébe 
is. Ettől a percéi kezdve

nagy jelentői munkát kíván min 
den egyel nj öreg cserkésztől 

a magyar feltámadás.
Utána a cserkész világkongresz- 

szusró), ahol a magyar csapat 33 
nemzet fiaival mérkőzött és a har­
madik helyre került, sikerült diapo- 
zitiveket és filmeket mutattak be. 
É ő bizonysága volt ez a film a 
c-erkészéletnek, mert a kép a fel­
vételtől kezdve az utolsó simításig 
cserkész munka.

A közönség, amelynek soraiban 
ott láttuk többek között Ferjentsik 0 tó 
altábornagyot, Balázs Károly MÁV. 
üzletvezetőt, Kabay György MÁV. 
főfelügyelőt és számos előkelőséget.

míves ellen, akit a csendőrök őri­
zetbe is vettek és beszállították a 
debreceni kir. ügyészség fogházába.

Sebők pár nappal ezelőtt meg 
j leüt a főjegyzőnél és arra akarta 
rábírni, hogy egy hamis községi 
bizonyítványt állítson ki a számára. 
A főjegyző ennek természetesen nem 
tett eleget, »•őt leszidta a legényt, 
aki a tanuk szerint már ekkor fe­
nyegető kijelentéseket tett.

A legénynél találtak egy véres 
kést, úgyszintén a nadrágján is 

vernyomok láthatók.
Sebők tagadásban van és alibit 

igyekszik bizonyítani, azonban ez 
nem igen sikerül neki. Rdpolthy 
Vilmos holttestét hétfőn boncolták 
fel P/eineszberger Jenő vizsgálóbíró 
most megvizsgáltatja a késen és 
Sebők nadrágján levő vérnyomokat. 
a vizsgálat tárgyi bizonyítékokat 
fog produkálni Sebők ellen. A nyo­
mozás a gyilkosság ügyében tovább 
fohik.
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A Világítási Vállalat 
matinéja

(A Hajduföld tudósítójától.) Zsú­
folásig megtelt vasárnap délelőtt au 
Uránia-mozgó a Világítási Vállalat 
matinéja alkalmából, amit a vállalat 
alkalmazottai és tisztviselői gyer­
mekeinek karácsonyi felsegélyezésére 
rendeztek. A szereplők dicséretes 
buzgalommal dolgoztak a siker ér* 
dekében. A műsor kiemelkedő száma 
Páricsi Pálé volt, akinek kiforrott 
művészettel előadott hegedűszámait 
a közönség szűnni nem akaró taps­
sal honorálta. Egy menüettet igen 
bájosan és kedvesen lejtettek cl 
Fenyvessy Hu?, Debreceni Eta, VJoyt 
Boske, Kiss Juliska, Enyedy Jusz­
tina, Balogh Iius, Király Vilma, 
Bujkál Mariska. Nagy sikerrel ad­
tak elő Than Gyula pompás kis 
vigjátékát, a Verpeléti kisasszonyok 
címűt, amelvben kitűnő alakítást 
nyújtottak Fenyvessy Ilus, Pdyer 
Károly. Nagy sikerük volt Hamza 
Annusnak, Debreczeni Etának, Enyedy 
Jusztinnak, Ványi Bőnkének és Sá'i 
Viktornak. Plasztikusan tár colt Kiss 
Juliska és nagy sikere volt magán- 
számával Király Vilmának is. Szel­
lemesen konferált Mezei. Az elő* 
adás, amely osztatlan sikert aratott, 
a Himnusz elénekléséyel ért végei.

A Boripari és borkeres­
kedelmi szövetkezet 

megalakulása
(A Hajduföld tudósítójától.) Nagy­

jelentőségű és minden vonalon hiányt 
pótló szövetkezet alakult meg hét­
főn délután Debrecenben a Hangya 
szövetkezet központi irodájában, ahol 
ez alkalommal tartotta alakuló köz­
gyűlését a debreceni „Bőripari és 
bőr kereskedelmi szövetkezet“. Ezt az 
alakulást örömmel fogadhatja Deb­
recen város egész magyar közön­
sége, mert a Bőrkereskedelmi és 
bőripari szövetkezet mint árszabá­
lyozó ős árnivelláló alakulás fog 
szerepelni a bőripar és bőrkereske­
delem terén s meg fogja akadályozni 
az árak túlságos felhajtását.

Az alakuló közgyűlésen megválasztották 
az igazgatóságot, amelynek tagjai a kő­
vetkezők lettek : dr Galanffy János kor­
mányfőtanácsos. dr Lindenberger János 
apostoli, kormányáéi helynök, Beznák 
Aladár. Uray Sándor, Krausz Gyula, Pisz- 
kay Árpád, Puskás Kálmán, Banovits 
László, Bohus Károly, Babák Károly, 
Barna Mihály, dr Bacsó Jenő, Papier Pál, 
Aberle Raymund, dr Bessenyei Lajos dr 
Tervev Tamás, dr Ruszka István, A fel­
ügyelő bizottság tagjai lettek Pápay Já­
nos, dr Széli Kálmán, dr Tóth Emil, PáJffy 
Tibor, Kol er Ferenc és Fitori Ambrus.

Az igazgatóság elnökévé dr Ga- 
lánffy János kormányfőtanácsos, kir. 
közjegyzőt, alelnökévő dr Linden­
berger Janos apostoli kormányzói 
helynököt, ügyvezető igazgatóvá p’- 
dig Beznák Aladárt, a Hangya fo­
gyasztási szövetkezet igazgatóját 
választották meg. Az igazgatóság 
tagjainak összeállítása és azoknak 
személye minden tekintetben garan­
cia arra, hogy ez a nagyjövőjü ala­
kulás méltóképpen fogja teljesíteni 
hivatását. _________  

modellházában Piac-ucca 41. sz.

i fiAongl vásár megMIföll
Női és leányfelöltők

I kabátok
Bársony- I
Szőrme bundák, szövet ás selyem divatruhák, 
Jnmperek, Blonsok, Aljak, Pongyolák, Ssőrme- 
boák nagy választékban a legolcsábban.
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TC07 Báthory Zsigmond Erdélyt átadja
• Rudolf császárnak.
IRfíl Cusa fejedelem kihirdeti Moldva és 
,oul Olahot szág egyesülését.

A Meteor ológi ai intézet jelentése
Hazánkban az idő enyhe Ködös lecsa­

pódásokon kívül egyéb csapadék nem 
volt»Időiózlat : Túlnyomóan borult vagy kö­
dös idő fagypont körüli hőmérséklettel és 
jelentektelen lecsapódásokkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—l->g, délután 4-7-ig

Csokonai-színház este fél 8 órakor: 
A vén gazember.

Az evangélikus egyház karácsonyfa-ün­
nepéivé 4 érakor Mikiós-utca.

A MANSz karácsonyi ünnepsége 10 óra­
kor Sfmonffy utca 1. szám alatt.

A Zita árvaház karácsonyfa-ünnepélye 
fél 5 órakor az árvaházban, Péterfia-u.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése 4 
órakor a városházán.

A jótékony Nóegylet karácsonyfa-ünne­
pélye^ 3 órakor Peteifia 78. alatt, az árva- 

^Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, „Csokonai, 
Alany János.

8 napig ingyen
küldjük mindazoknak a Hajduföldet, 
a könyvbőségü, gazdag tartalmú 
karácsonyi szánmai együtt, akik 
január 1 vei lapunk előfizetői so­
rába lépnek. Minden kiadóhivata­
lunkba befizetett korona magyar 
vállalkozást, magyar tőkét és ma 
gyár munkát támogat s a magyar 
feltámadás harcához való hozzá­
járulást.

A Hajduföld előfizetési ára hely­
ben és vidéken

egy hóra 35 000, 
negyedévre 105,000 korona.

— Karácsonyesti istentisztelet lesz 
Ä Kossuth-utcai ref. templomban, 
szerdán december 24-én, délután 5 
órakor, melyen prédikál Uray Sán­
dor lelkész. A kistemplomban a ka- I 
rácsony ünnepek alkalmával meg­
tartjuk az istentiszteleteket.

— Lelépett a közigazgatási bi­
zottság 4 tagja. A közigazgatási bi­
zottság tagjainak egy része a bizotáség 
szervezete értelmében minden év 
végén kilép a bizottságból. Ebben 
az évben Jóna Istvánra, Dőgenfeld 
Józsefre, Fehér Ferencre és Bal 
tazár Dezsőre került a sor. A le­
mondások folytán megürült helyeket 
a legközelebbi közgyűlésen töltik be.

— Eljegyzés. Vitéz téesői Técsy 
Zoltán eljegyezte Tolmácsy Birikét 
Dunabarasztin.

— Két és télmilló korona a szegé­
nyeknek. A Katholikus lO.thon ke 
belében alakult Szeretet asztaltársa­
ság hétfőn osztotta ki a szegények­
nek azt a két és félmillió koronát, 
amely évközben a perselyben gyűlt 
össze. A pénzadományból 50 sze­
gény részesült. Az adomány okaj 
Molnár Gyula igazgató osztotta ki. 
Nagy elismerés illeti a Zita árva- 
árvaházat 800 ezer koronás adó 
Kányáért.

— A Jótékony Jíöegylet karácso­
nyi ünnepélye. A Jótékony Nőügyiét 
szokásos évi karácsonyi ünnep ily ét 
december 23. napján, kedden dél­
után 3 órakor tartja meg a nőegy- 
leti árvaház helyiségében (Peterfia 
utca 78. sz.) Az ünnepélyre úgy a 
nöegyleli tagokat, mint a közönsé­
get szívesen látják.

Messen a Hajdúiöldbcn I

— Államrendőrség Hajdnhadházon. 
Hajduhadhaz rendezett tanac-u vá­
rossá alakulásával államrendörsőget 
is kap. A haiduhadházi kapitányság 
vezetője Dobass Béla rendőrkapitány 
lesz. Hajduhadház most erős fejlő­
dés előtt áll, közelesen járásbirósá 
got, négy osztályú fiú és leánypol­
gári iskolát, vincellőrképző iskolát 
fog kapni. Htjduhadház várossá való 
átalakulását követni fogja Hajdú- 

d°rlg Megnyílt a Katonatiszti Kör 
jőgpályxja. A debreceni Katonatiszti 
Tennisz Kör jégpályája, amely há­
rom tenniszpálya területén van, va 
sárnap megnyílt és kitűnő jég, me­
legedő, villanyvilágítás áll a tagok 
és vendégek rendelkezésére. . Alka­
lomadtán a katonai zenekar is szó­
rakoztatja a közönséget. A jégpá­
lyán állandóan előkelő közönség van 
kint. .— Halálozás. Mátészalkáról jelen­
tik: Banedekfalvi Luby Zsigmond 
földbirtokos, törvényhatósági bizott­
sági tag, Szatmár vár-negye közéle­
tének előkelő tagja 21-én 64 éves 
korában Fúlpösdarócon e hunyt.

— Megalakult a debreceni Nép­
ház Egyesület. Cdirös Ferenc kut- 
turtanacsnok a városi tanács hétfői 
ülésén bejelentette, hogy Debrecen­
ben megalakult a Népház Egyesület, 
amelynek célja egy népház felállí­
tása. Erre a célra a várostól az 
egyetem közelében a pallagi útvonal 
mentén földet kér 25 öl szélesség­
ben és 50 öl hosszúságban. Even­
ként a föld holdjáért 60 éven ke­
resztül 50 aranykorona bért hajlandó 
fizetni. A kérelmet kiadták a jog- 
és pénzügvi bizottságnak.______

Óriási választékban 
legolcsóbban kapható a

Nézze meg kirakatainkat!

Püspöki malmi bérpince r.-t.
I :•<=* VÁC ::
1 palackozott és hordós fajborai utolérhetetlenek,

I Karácsonyi
I és újévi ünnepekre a legjobb ajándék

. Kapható kiC)inyben minden füszerüzletben.

tw i^hM: Trigárszky Emil~nél Hunyadi-u. /3.

a

— Borzalmas családirtás Nagy­
váradon. Nagyváradról jelentik: 
Borzalmas családirtás történt szom­
baton Nagyváradon. Baleck Rudolf 
a C Duisburg ismert acélárugyár 
nagyváradi kirendeltségének főtiszt­
viselője agyonlőtte 24 éves felesé­
gét, 3 esztendős leányát és 3 hóna­
pos’ csecsemőjét, azután önmaga 
ellen fordította a fegyvert. A sze­
rencséién családnak mind a négy 
tagja még aznap meghalt. A borzal­
mas családirtás okát Baleck Ru­
dolfnak a duisburgi cég főnökéhez 
intézett levele fejti meg, amelyben 
bejelenti, hogy 116 ezer leiel ^nem 
tud elszámolni és kéri az igazgató 
elnézését.

-— Házasság. Kállay Juliska és 
Gorrieri Adolf tiszthelyettes decem 
bér 22-én tartották esküvőjüket. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Bányász lesz az angol adml- 
ralitás polgári lordjából. Mint ion- 
donból jelentik, Frank Hodges, aki 
a munkáskormány idején az admi- 
ralitás polgári lordja volt, most 
visszatér a régi foglalkozásához és 
bányász lesz. Frank Hodges, aki 
egyszerű munkásból lett ennek a 
nagy méltóságnak a viselője — 
miután a legutóbbi választáson meg­
bukott — újra mint munkás ember, 
a bányában akarja folytatni életét.

— Amerikában 29 embert megölt 
a íagyhnllám. Mint a lapok Newyork- 
ból jelentik, Amerika nyugati álla­
maiban a hideghullám, amely helyen- 
kint 25 fok C-t ért el a fagypont 
alatt, 29 embert megölt. A hullám 
által okozott anyagi károkat 10 millió 

| dollárra becsülik._______

díszek, szalon 
cukorkák, da­
tolya, malaga, 
füge, kandiro- 
zott gyümöl­
csön, narancs, 
díszdobozos 
cukorkák, likő­
rök , stb

— A hónap vége mint súlyosbító 
körülmény. A debreceni kir. t(jr. 
vényszék érdekes megvesztegetési 
ügyet tárgyalt héttőn. Weiszbrunn 
Antal debreceni libás zsidó engedély 
nélkül, meg nem engedett időben 
vásárolt libát a lib, piacon. Tóth 
Kálmán rendőr ezért felirta a nevét. 
Weiszbrunn megijedt ős 5, majd 10 
ezer koronával megakarta veszte­
getni a rendőrt, hogy ne Írja fel és 
igy megszabaduljon a büntetéstől. 
A derék, kötelességtudó rendőr azon­
ban nem állott kötélnek és meg­
vesztegetés miatt is feljelentette a 
libás zsidót. A bíróság előtt Tóth 
rendőr előadta, hogy tekintsék sú­
lyosbító körülménynek azt, hogy 
hónap vége volt és még nagyobb 
volt a kisértés. Azonban ő, bár csa­
ládjának alig volt betevő falatja, 
mégis ellentállott. A bíróság Waisz- 
brunnt 2 és fél millió korona pénz­
büntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— A Csokonai színházban olcsóbb 
helyárakkal és előbb, mint bárhol 
lepnek fel januar 3- és 4 en válto­
zatos műsorral, Ptasinsxky Pepi es 
Brada Bezsö a m. kir. Operaház 
csodás művészei. Jegyét addig ne 
váltsa meg sehol, míg a színházi 
nagy plakátok meg nem jelennek.

— Maláta pezsgősör legmagasabb 
fokú sörkülönlegesség. Kapható min­
den jobb üzletben. Főraktár: Mar­
kus Jenő, Hitvan-u. 22. Telefon 14.

— Órák, ékszerek mélyen leszál­
lított árban. Központi ékszerházbao, 
Piac u. 30.

— A borbélyüzletek zárórája ka­
rácsonykor. A debreceni borbély- és 
fodrászüzletek karácsony előestéjén, 
szerdán este 8 órakor zárnak. Csü­
törtökön, karácsony elsőn»pjan egész 
nap, pénteken déli 12 bratol kezdve 
zárva lesznek.

— Plailnszky Pepi, dr Székely- 
hidy Ferenc, Brada Rez^ő és Berg 
Ottó opera és ballett estélye január 
hó 8 án a Bikában. Jegyek Keszt­
hely és Kronovitznái.
- Adomány. Ozv. dr Legányi Gyuláné 

100 ezei koronát adományozott a max 
nyomorenyhitő akció részére.

— A MANSz iparossaakosztályá- 
nak karácsonyi szeretet» dományait 
a szegények számára ma, kedden 
délelőtt 10 órakor osztják ki az 
Ip.irteslülei dísztermi helyiségében, 
Simonffy utca 1. sz. alatt.

— Jegyek mar e 
hatók!

— A nagyérdemű 
mét felhívom- hogy 
macher Salon-sört 
kezdve poharanként 
mérem. Úgyszintén

hó 24-étöl vált­

közönség figye!
kitűnő Haggeo. 
holnapi naptó 
4200 koronáért 

U Car kihordásra
1 liter zamatos nagy

I 20.000 K, R jnai Rizling 25
’ m . i vAnAA0 Aladár DfiDrßOÖ“Tisztelettel Kovács Áladat Debrecen 

szállodás. ...
- Karácsonyfa tnnzpélyek- A Zita 

árvaház karácsonyfa ünnepélyéi 
23-an, kedden dé utan fél 5 órakor_ tartJJ 
A kis hadiái vák, mint eddig is karácso y_ 
pásztorjátékkal fognak megjeleni»jótev 
nek kedveskedni, me ynek meg e a 
a jótevő érdeklődőket ezúton hívja meg 
vezetőség. .

— Monna Lisa mosolyába szere^ 
mes az egesz világ, ilyen les® a 
képed is, ha Vargánál készül 
tografiad. .

— Antalfy képtárlat karácsonyi 
kiállítása az Arany Bika kistér® 
ben. Ocsó arak. Belépti-díj nincs.
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— Letartóztattak egy siélhámos 
agynököt. A rendőrség a vizsgáló­
bíróság megkeresésére őrizetbe vette 
Köti Frieyes biztosítási ügynököt, 
aki a Pátria biztosítási intézet al­
kalmazottja volt. Kótz a Pátriát kö 
rülbelül 50 millió koronával káro­
sította meg, ugyanis akkor is felvett 
az intézettől jutalékot, amikor nem 
kötött biztosítást a felekkel. Kótz 
a csalás után Hollandiába távozott, 
azonban ugylátszik nem érezte ott 
jól magát, mert visszatért Debre­
cenbe. Távolléte alatt több feljelen­
tés érkezett be ellene, s most, mi­
kor hazaérkezéséről tudomást sze­
reztek a bűnügyi hatóságok, azonnal 
őrizetbe helyezték. A büntető eljá­
rás megindult ellene.

— A Csokonal-szinházban olcsóbb 
helyarakkal és előbb, mint b<rbol 
lépnek fel január 3 es 4 en válto­
zatos műsorral Ptasinszky Pepi és 
Brada Bezsö a m. kir. Operahaz 
csodás művészei. Jegyét addig ne 
váltsa meg sehol, mig a színházi 
nagy plakátok meg nem jelennek.

— Tflkörgyárlás, üvege iszoiás, 
kirakatok tükrözése Sip^ovits, Sziv- 
utca 14—15. Telefon 356.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Meséskönyv csak . . 17.000 K 
Zseb tárcanaptár csak 1 000 K 
SPRINGER KÖNYVES BOLTJÁBAN

— Valódi francia illatszerek, ka­
rácsonyi ajándékok Horváth Sindor 
Elite illatszertáraban, Piac-u ca 64.

— Művészi fényképfelvételek, na­
gyítások bonyhádi Perczel Miklós 
fónyképszalonjaban Pverfia 76.

— legyek már e hó 24-étöl vált- 
Latók!

— Meséskönyvek, képeskönyvek, 
játékok, karácsonyfadíszek, ajándék­
könyvek legnagyobb választékban 
kaphatók Harmalhynál, Fúvészkert- 
utca 14.

— Tükörsima jégpálya Szappa 
nos-u. 19. alatt délelőtt 8 tói este 
9 ig villanyvilágítással nyitva.

— A szabad behozatal a katonai 
és egyenruházati cikkek árait is 
nagyon leszállította. Erről meggyő­
ződhet, ha ünnepi szükségletét Kul­
csár Imre és Fia áruházában szerzi 
be (a Nagytemplom mellett.)
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TESTEDZÉS
■agyar csapatok külföldön. Több fő­

várost elsőosztalyu egyesü et a karácsonyi 
és újévi ünnepek alatt a külföldet 
pénzszerzés szempontjából Az MIK Zü­
richben a jóképességü Youngs-Fellowa 
ellen szép játék után 5:0 arányban nagy 
győzelmet aratott. Az FTC Beigrádban 
első nap 2:0 arányban győzött, de más­
nap nagy fölénye ellenére kikapott a bel­
grádi Jugoszláviától 3:1 arányban. A 
Vasas 2: 2 arányú eldöntetlent ért el a 
németországi Hanauban.

1 másodosztály utolsó bajnoki eredmé, 
nye meglepetéssel végződött, a KAOE 

. 1:1 arányú eldöntetlent csikart ki a ve­
zető Husiparosoktól.

Spanyolország 2:1 arányban legyőzte 
az osztrák válogatott csapatot.

& Szombathelyi AK 5:0 arányban győ­
zött Portugáliában a Lisbon ellen..

A DKASE első téli családias tea-estélyét 
tartja szombat este a Royalban lévő club- 
helyiségében belépö-dij nélkül A közönség 
szórakoztatásáról a nagyszáma ibükedye- 
lökön kivül a DKASE kiváló zenekara fog 
gondoskodni.

A kerület fellebbezési tanácsa ma, ked­
den este 6 órakor ülést tart a hivatalos 
helyiségben.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye
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gyermekeinek, ha a 
karácsonyfadíszeit a

OROMÉT
SZEREZ

Hangya

Hirdetőink figyelmébe I
Felkérjük mélyen tisztelt hir­

detőinket és mindazokat, akik 
a karácsonyi számunkban hir­
detéseket óhajtanak elhelyezni, 
hogy legyen az bár kocka-, szö­
veg- vagy apróhirdetés, decem­
ber 23-án, kedden délután 6 
óráig feltétlenül juttassák el 
kiadóhivatalunkhoz, mert a ké­
sőbben érkező hirdetéseket nem 
áll módunkban leközölni.

SZÍNHEZ
Műsor:

Kedden: A vén gazember. Életkép. 
Tisztviseióest B) bériéi.

Szerdán délután 3 órakor: Gyermekelő­
adás. Karácsonyi tünderátofn. Tisztvise­
lőknek 30 százalék engedmény.

Csütörtökön délután: Nótas kapitány.
Operette. O csó helyárak.

Csütörtökön este : Antónia. Vígjáték.
Pénteken délután : Nótás kapitány. Ope­

rette. O csó helyárak.
Pénteken este: A gyimesi vadvirág. 

Népszínmű.
Szombaton: Csókolj meg 1 Bohózat. C) 

bérlet. .
Vasárnap délután : Süt a nap. Életkép. 

Olcsó helyárak.
Vasárnap este: A hamburgi menyasz- 

szony. Operette.

Sslaaaxas es mcigossianftxak köslomeay».
Cuokünai-szlnha»

Tisztviselő-est B) bérlel, ma ked­
den A vén gazemoor, Mía-znh Klí­
mán színpadra alkalmazott regényé­
nek felújítása alkalmából.

László Gyula játsza ma is, brilliáns 
szerepét A vén gazember t.

Gyermekeknek és felnőtteknek 
egyaránt élvezetes órákat szerez 
Pintér Dezső, szerdán délután bemu­
tatásra kerülő „Karácsonyi tündér­
álom“ látványos mesejáték számtalan 
énekkel, tánccal és egyébb látni­
valóval.

ban szerzi be, hol 
minden a

legolcsóbb !!
Ugyanott frissen 
darált mák kapható!

Ne Újon Pestre 1! Hasonlítsa ősszel!

200
800

3000

500

Csillagok
Ce'luloid otillag — 
Csont csillag — — 
Selyem-gyöngyös — 
Fém, ezüst, arany
csillag V, roastta —

Érmek:
10 százalékkal olcsóbban I 
Selyem la éremszalag 3000 

Haltóka bármely szín­
tér1-3500-4000 - 4800

Hajtóka köpenyre — 3000

ÁRJEGYZÉK KIVONAT 
Gombok u. olyan árakon I I 
Harisnyatartó — — 18000 
Selyemből tartó — 3'20(0 
Vesssip (két hanga 

rendőri) — — 
P. ü. fém korona 1 
pár— — — — 

Kardkötő tiszti — 
Derékszíj la — — 
A'any v. ezüst sujtás

18000

1000
90000 
50000

6000
Kardkötő paszomány 25000 
Selyem kardbojt — 35000 
Rendőraitisztibojtla 45000

Arany kardbojttiszti
U í. _ - — 80000

Arany luxus kard 
bojt — — ■ -

Lábszártekercs —
Sapkák:

Tábori Bocskay —
Fekete p. ü., vasúti 

altiszti, rendőr stb
Szeges sarkantyú — 
Csen'dőri gépes sar­

kantyú— — — 25000

-120000
- 44000

41009

65000
32000

Kulcsár Imre és Fia (a Nagytemplom mellett)

naponta friss legfinomabb angol teák, 
teavaj, csemege sajtok, 
likőrök, pezsgők, tearumok, 
eaját termésű asztali és pecsenye borok

CSANAK JÓZSEF K. R. T. 
fűszer- és osemegeüziete 
Debrecen, Piac utca 51. sz. 

Telefon 70.

Apollo-moxgé
2 sláger Halálszoba titka, karandorfilm, 

Sziget lánya, látványos dráma.
Viguinhéx-mosgé

2 amerikai slágereim Mámor rabjai 
Norma Talmadge legújabb drámája gyö­
nyörű felvéelek, pizar toalettek Kis dáma 
Jackie Cooganml.

Jönnek Karácsonyra Sába királynőié, 
Colibri, Elsodort étet. 

Magyar korona 0.0070.
Zürichi zári»

Ne*yorli 515’/*, London 24291/,, Milánó 
2122, Páris 2745—, Brüsszel 2570—, Prága 
1563'/a, Budapest 0.00Z01/,, Belgrád 772—, 
Bukarest 260, Hollandia 2(8 —, Varsó 
90’/4, Berlin 122.n0, Bécs 72—, Szófia 
U80—
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a davizairtoiyamotirél
Dollar 72870—73400, angol tont 348000— 

347000 hollandi forint 29355—29605, 
francia frank 3942-3957, svájci 'rank 
14105--14245, cs<h Koiona 2213—2233, lei 
378 880, óra 3139-3169, Jlmár 1079 - 
1099, osztrák korona 103.30—11'3 80 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárta:
A mai terménytőzsdén rendkívül nagy 

üzlettelenség mellett az árak vá.tozatla- 
nok maradtak.

Hivatalos irak: 76 kilós tiszavidéu 
búza 520—522 fél, egvéb 517-520 fél, 78 
krós tiszavtdeKí búza 530-532 fél egyéb 
527—539 fél, rozs 430 fél—435, tak, arpa 
400— 420, sörárpa 470—5<0, köles 
260-70, zab 395-410, tengeri 255—62, 
repce 660- 690, korpa 220-82.

Ferencvárosi aertésvasár
Felhajtás 2486 sertés. Arak könnyű 21 

—22, közép 23—24500, nehéz 24 —25. A 
vasár élénk volt.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

0
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Lapkihordó 
asszonyok

felvétetnek * kiadóhivatalban

Piac-ucca 59. sz.

Hatiszta ruhája nincs
jöjjön

Palotai kelmefestő, gözmosó 
-: és vegytisztító intézetébe ::
»hol inflfwAn de í1"^nem Ingyen tisztitta that gallért, 
kézelőt, keményinget, továbbá a '■elme, 
sző me, bőr és vegytisztitást modernül 
felszerelt üzememben fővárosi mun­

kaerők végzik.
Főüzlet:

Kálvln-tór S.
Mühelytelep és fióküzlet :

Batthykny-ucca 86 szám alatt

Üzlet áthelyezési I
Birinyi Róza 
kelmefestő és vegytisztító üzletét 
Csapó-utca 15. szám, 
régi tűzoltó laktanyába helyezte az 
udvarba. Fest, tisztit mindennemű 
ruhát, úgyszintén gallért és kéze­
lőket a legrövidebb idő alatt.

Üzletáfhelyezés miatt 

mélyen leszállított 
árakon árusítok

mindennemű piperecikkeket. Kilogram­
mos pipereszappan 49.000 kor. kib'ja 
és már csak január béig kapható.

Horváth Sándor Elite 
illatszertára Piac 64

Tekintse meg kirakatunkat 

HÖLGYEK ÖRÖME 
szép fehérnemű

Karácsonyra 
kiváló minőség, kivitel és Ízlés jellemzik 

Kardos László 
dns válasitéku raktárét 

Debrecen, Kossuth-u. 9 
Alapítva 183I. évben

rtfiaovrpfc 1924 december 23

^le vásároljon addig karácsonyi ajándékot

mig a Szent Erzsébet Egyesület jótékony 
bazárét meg nem nézte Szendrőné "Bafthv-
ány-uccán —Rendkivü« olcsó árak II II

OTTSCHLIG ÁGOSTON R. T. 
likórkOlöhlegessések. bőm ÉS 

COCMAC6YÁB - o o o- BŐD áPEST 

.línlj» llkörkHIBnlegesiégek ei rumgyírimá- 
- KOsponti telep és iroda : X. Martinovics-tér 
i. — Főüilet: Budapest, IV. Vaoi-utca 22 . 
leM^ry&r és saeszfinomltó : Marton vásár.

Debrecen egyedüli altruisstlkus alapon álló temeibeaesi intézete a

Hajdúsági 
férfiruha 

áruházban 
DEBRECEN

TEMETKEZÉSI VALL »LATA 
Telep : Barczi-ucca 3. szám alatt 
Iroda Rózsa-ucca 2 sz .a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

Megkezdődött a 

karácsonyi vásár 
mely alkalommal 

szenzációsan leszállított 
árakkal árusítunk

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon : 353. szám
102.000—IO8.O00 koronáért szállítja azonnal házhoz 
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo—75oo kalóriás porOsz

kőszenet
Állandóan raktáron tart : Kitűnő porosz kőszenet, üzemt szenet, bánya kokszot és ■ 
mosott kovácsszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. - T'BztT,Be' 
löknek, fixfizetésü egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltéteiek, |

Téli ragián s játjával bé- 

lelve K. 600.000
Fekete téli kabát vatelin bé-
tésse! l,4oo.OOO

nwBMWWMiii wira—

I Fekete téli kabát szőrme
I saal gallérral || ] ||qq qqQ

! Megnyíltak ! Városi bunna plüss bélés-

8el K 2,000.000

HORTOBÁGY MALOM Ragián divatos fazonban

K 7oo.ooo
S3

I LISZTRftHTflRftl!
Rövid téli kabát melegen
belelve 68O.OOO

Férfi öltöny tartós minőség

K 7oo.ooo

Csapó-ucca 6. szám alatt
Telefon . 915

Rövid bricsesz nadrágok

K. 25o.ooo
Hunyadi-ucca 12. szám alatt

Telefon : 900

Böszörményi-m 1. sz. alatt
Telefon : 179 é» 11-49

Mindenféle liszt, korpa, árpa és tengeridara
legolcsóbban

gíaST kicsinyben állaidóan kapható "WO)
Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

Cégre tessék ügyelni!

PIAC- 
UCCA

67KARÁCSONYI VÁSÁR
egész december hó loiyamán rendkívüli leszállított árakon

B csznaJ. és Társa női és férfidivatüzletében
Alapitiatott 1863. DEBRECEN, KOSSUTH UGCA 5.Telefonszám 599

Tisztviselők, munkások
15 százalék 

engedményt élveznek 1
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PIAC-UCCA 26. SZ.

Férfi és női ruhasaövetek,

ui

ui

w

0) 
UJ

jf

elektrotechnikai ésbronzmiives iparvallalata

Széchényi - ucca 14. szám

Gobelin, netz, stb munkákra modern 

kcpheiwtléc kör, ovál 
keret úgy képekre valamint tálcákra 

nagy választékban kapható

Hamuéi képkeretező-öveges- 
Rákóczy - ucca 8. szem

Nehéz az élet!
Jóruhábs járni gondot ad, WCßUE7 
olcsón beszerezni tessék VLUii»* 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák eb 
adása, vétele és al kalmi ruhák kölcsönzést 

VÍF-UtGB Z. SZ. (Zenedével szemben).

téli kötött áruk, harisnyák, 
keatyrtk, mindenféle rövid 
áruk nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett sze­
rezhetők be.

m

K
UJ

kabát velourok. Caaánok, 
divatos flanellek, barche- 
t k. zefirek. vás-zonnemüek, !

~ ii ■ m»11 ."-r»-*—

Kattovici, poroszországi bányákból származó ÉH9B

Elsőrendűd Porosz Szenet T tJÄ
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szá lit a legolcsóbb napi á ban bármely mennyiségben

Dn-vt>A porosz szén és tűzifa telepe Homok kert. Híd-ucc™ 
Va§fO RCZSO 12. Teefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 
Vagonrendelések a bányából Közvetlenül és azonnal küldetnek.

Karácsonyi es újévi
ajándéktárgyait I

bárki mielőtt beszerezné, tekintse meg kirakataimat és üzle­
tem újonnan berendezett háztartási és konyha felszerelési | 
osztályát. Nagy választék mindennemű china-ezüst oisz- 
tá’'qyaxöan teljes készletek eredeti Berndorfi alpakka 
evőeszközöxben Aluminium és zománcozott lemez­
edényből teljes konyha felszerelések. Eredet’, thermos- 
patackok, korcsolyák, karácsonyfa ''inanyfigu- 
rák. Vadászfegyverek, flobertek és cél övo leg- 

I fegyverek. Zománcozott folytonégő kályhák, kalyhaelotó 
Étek, fa- és széntartókból állandóan nagy raktár.

a leginyenceb^eket k,e^8'^ 
minőségben

Félegyházy János
cégnél kopható

Piac- és Miklós-utca sarok-

Ha elsőrendű 

poros?, szenet vagy száraz tűzi 
tat vagonte elben, vagy felvágva 
házhoz szúllitva akar, forduljon 31 

Milli lüíila behozatali HL- 
hoz, Fürdő n 2. Telefon 10 93 
Telefon vagy levélbeá hívásra ház­

hoz megyünk.

Karácsonyfáját
figurális villanyvilágítással

legolcsóbban ellátja, felszereli

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
porosz kovácsszén
Száraz tűzifa
Fedéllemzez,
Karácsonyfa

nagyv4i»satékb»n legolcsóbban beszerezhető

SARTHA elepén
____ I-.potaiy-n 3/b. Triefon 785-

MezMtt a nagy harácsonyi vásár

ITóth Gyula vaskereskedésel »>
ITelefon <9 Városház sarkán, i G

"" - ,,, -i   ■■■■  1 1 ■****—"—*——1 .

K SiráCSOny rSi már megérkeztek mindennemű újdonságok

Szabó és Zengewald
,sfö, i. .ö.idi.u falMÍU. Sum... ucc. 3 - tó i- «i

«.».».» .«b. » VW«'' H.n.ny. b«. »kbe.. »n...

“i,„,ík Will itt I*a. MIMI m> 1111111111115111111 "Sliallll°11
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ARANY BIKA 
DIVATHAZ-ban 
Bika - épület

Eladásra kerül 2000 méter divatos la flanel és zsinórbarhet-------------- 35.000 Koronás ártam

Hitelképes egyének részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak^^^^^BJ^W

ezért áraink a napiárnál húsz (zuj s z a « ______

Tájékozta 

20.000 K-tól 
21.000 K-tól

Prima vászon és schiffon
Prima ingzefirek--------------------------
150 cm széles gyapjúszövet ruhára 

és kabátra-------  ---------1250CX) K-tó1

tó áraink:

Francia divatflanelle--------------
Legfinomabb doublé flanelle
Tiszta gyapjú kötött kabátok — 
150 cm. széles tricoselyem-------- 160.000 K-tól

45.000
58.000

295.000

K-tól
K-tól
K-tól

nr

m
2
m

m

m
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KeresletLevelezés

Lakás
Eladás

AJánSat

Megnyílt!Megnyílt!

divat a r u

c
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KILLER EDE
BÚTORÁRUHÁZÁBAN

Ebédlők 8 millió koronától.

Vegyes

Btlli i Maiaarnemien Kim- íi UiíM-WIMUL
Njomatuit a Magyar Nemzeti Köny v es L >pkiaaovailalai nyomdájában Debrecen, Ferenc József ut, 59

n ö

u_
sí

I! NAöY KARÁCSONYI ÉS ÚJÉV» VASÁR II

a -u 5. s z

Mélyen leszállított árak mellett 
üveg, porcellán, nászajándékok, stb, valamint mindennemű dísztárgyakból.

Blattner Gyulánál
Royal-szálló'al szemben. Telefon 488. szám

APROHIRDETESEK
Apróhirdetés 5 újságban (10 szóig) 5000 korona

Fiatalember .Szeretem a kedélyt* levelét 
későn vettem. Ugyanezen jeligére levele 

van. 9424
Komoly, finon-lellü vagyonos úri leánnyal 

levelezne, argóiul is, biztos exinztenci- 
áju úri fin, hogy lelki világát megismer­
hesse. .Egész életre* kiadóba, 3682

Ifilönbejáratn nccai bútorozott szoba ki- 
: do. Értekezni Hunyadi-u. 17. sz., Órás 

üzletben. 9398
Elcserélem kétszobás lakásomat hasonló­

val Böszörményi-ut körüli uccákban, 
vagy kertségekben. Értekezni Homok u. 
9. Középső lakás, 9400

Központban levő csinos nccai bútorozott 
szoba izraelita urnák kiadó. Cim a ki­

adóban. 9131
Csinosan bútorozott szoba különbejárattal 

intelligens férfiak vagy nők részére 
azonnal kiadó. Libakert, Viola-ucca 10, 

Két bntoroxott sióba egymásba nyíló két 
jóbarát úri férfinak vagy nőnek azon­
nal kiadó. Cim Hajduföldnél 3681 

Bntoroxott sióba, konyha használattal — 
gyermekte'en házaspárnak január 1 éré 

kiadó. Csapo-u. 191 9435

Eyejijnlonál gyönyörű színekben és leg­
jobb minőségben, valamint Struccpamut 
is Szilágyinál, Széchenyi-ucca 1. 3290 

Almássy saját készítésű cipői a legolcsóbb 
ka.ácsonyi és újévi ajándék Kossuth- 
ucca 13 8917

Olcsó kölcsönt adok. Értekezés ügyvédem­
nél Deák Ferenc ucca 9 szám. Telefon 
758 9377

Karácsonyfa dupla fenyő, szép lombos, ol­
csón kapható Bartha fatelepen, Ispotály 
3/b. 9289

Tavaszi téglaszükségletét legolcsóbban 
most szeiezheti be Hortobágy tégla­
gyárnál, Szent Anna 11. Házhoz szállí­
tó k 9027

Hintalovak és ízléses fajátékok e hó 15-től 
kezdve kaphatók és megrendelhetők — 
Erdődy Játéküzemében, Olcsó árak 
Homokkert, Lónyai-ucca 19, Hungária, 
malom mögött 9139

Pénz- és buzakölcsönt bármennyit ingat- 
fedezetre a legocsóbb kamat mellett 
közvetít Pataky, Csapó-ucca 19. Kereszt­
épület 9227

Ünnepekre, névnapokra, disznótorokra a 
legkitűnőbb fajborok literenként is kap­
hatók Grittner (volt Hegedűs) szőllő- 
telepén, Bellegelő 253, szám. (Hosszu- 
pályi ut elején) 9143

Debreceni Általános Fogyasztási Szövet­
kezet üzleteiben : Rákóczi ucca 13, 
Cegléd-ucca 16, Hadházi-ut 15. kará­
csonyfák, karácsonyfadíszek, cukorkák, 
déligyümölcsök, cukor, füszeráiuk, faj­
almák ö csön beszerezhetők 9223

Boros pince kiadó. József kir. herceg-u, 
11. szám. Értekezhetni Kovács vasüzlst- 
beu. 9244

Óra- ékezerjavitásokat szakszerűen, jót­
állással készít Sretter János, Batthyány- 
teca 13. 9248

Elsőrendű porosz kőszén legolcsóbban be­
szerezhető Unió fatelepén, Ispotály-telep 
1. Telefon 7-79. 9260

Lucerna, korpa, tengeri, széna, szecska 
Állandóan kapható Unió fatelepen Ispo­
tály telep 1. sz. Telefon 7-79. -259

Készén szobafütésre. darabos, szuhakállói 
40 ezer koronáért mázsánként beszetez- 
hető Unió fatelep. Ispotály-telep 1. Te­
lefon 7 79. 9261

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Ó-bor, saját termésű, bakaros, egész va­
sárnap literenként is kapható, esik 16 
ezer. Poroszlay ut 53. Tiz-husz literért 
köznap is kimegyek. Előzetes értekezés 
Füvétzkert-ucca 14. emelet. 9273

Bntorrakiár a legprimábban felszerelve 
— minden igényt kielégít. Vértíi-si bu 
torasztalos, Burgor.dia 12. A legolcsóbb 
butorbeszerzési forrás. 9276

Üxlethelyiséget és egy szobát adok tele­
pen negyven millió kölcsönért. Cim Ti­
szántúli Hii lapnál. 9432

I'irásn fiatalember irodai gyakornoknak 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. 9310 

Perfekt gyors- és gépirónő, ki vidéki vá­
rosba jó fizetéssel hajlandó elmenni, 
jelentkezzen délután?—3 között Schwartz 
Májer irodájában Piac 77. 9327

5 millió korona heti kamatra biztosítékra 
kiadó, Cim a Függetlennél. 9325

Plitéroxás és gnvaléroiás szépen és ol­
csón Farkass Béla utóda (Külsővásár- 
tér 16, Arany János-u. végén) vagy 
Csapó-u 23. 9344

Karácsonyfa december 1-től kezdve Kos­
suth ucca 3. sz. udvarban, 
kicsinyben kapható.

Husftiatötést elfogad Bikfalvy, 
54

Vojtovits Ignác székszövődéje

nagyban és 
8635

Péterfia u. 
3534 

...____ _ . Debrecen,
Homokkert-u. 111. Varga-u 53, 9436

Óbor, sajlt termelés, az ismert minőségű 
bakaros, literenként kOpható csak 16 
ezer kor. Szerdán reggel 9—3 óráig. 
Porosslay-ut 53. 9317

Serlésvágást elfogadok. Fazekas Sándor 
hentes. Boldogkert, Csóka-ucca 12 9134 

Kitűnő Toby József féle ujlétai valamint 
Tokaj hegyaljai ó és uj boraimat az 
ünnepekre mindenkinek olcsón ajánlom 
literes tételekben is házhoz szállítok. 
Bikavér, Burgundi. Olcsó rizling. Ezerjó, 
Tranuszi és még több különféle faj vá­
lasztható pincémben, Simonffy-u. 59. 
Holló Imre. 9428

Fajalma nagybányai tartós, téli ládásáru : 
Hatul, Jonathán, Parmen, Kormos, Ra- 
net, Panyok, Taflet, Fátyol, Török Bá­
lint, Sávári ég elsőrendű dió nagyban és 
kicsinyben kapható Piac, n 77 9399

IratkOIXon be a Modern Kölcsönkönyvtárba, 
ahol minden könyvujdonságot megkap­
hat, Piac 58. 9430

Karácsonyra legolcsóbb és legkellemesebb 
ajándék egy fénykép Ruzicska műtermé­
ből Főtér 32. 9419

Köxponton intelligens izr. családnál közép 
iskolai leány, vagy fiú tanuló teljes el­
látást kaphat. Cim a kiadóban, 9413

BÍRÓ ftRPÁP 
háza Sz e n i a n n 

a Hegedűs-féle áruház helyén.

Üzletátvétel folytán leszállított árakon: vásznak, kanavásznak, 
rövidáruk. :::: Nagy választék selymek és ruhaszövetekben.
Maradékok a karácsonyi vásár alkalmából rendkívül olcsó árban

RESZLETFIZETESRE
újból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER C0. VARRÓGÉP RÉSZV.TARS.

3» 
0

BUTORGYÁROS UDVARI SZÁLLÍTÓ :: DEBRECEN 
ÉS VIDÉKE LEGNAGYOBB

40 éves fennállása 
karácsonyi és újévi

Hálószobák 4 és fél millió oo

Továbbá nagy választék 
leányszobák, uriszobák, valamint egyéb lakberendezési tárgyakból

Házi bor literenként 16 000 K-ért kapható
Péntek l.ászlónenál, Kigyó-u, 43. 9401

Drága jó anyukám, kérlek, vedd meg ne­
kem is azt a picike, szép bahaszitát a 
C.-anó ucca 21. szám alatt Varga bácsi­
tól, Szépen kér llusod.__________9102

Ólmot bármily menuyiségbea vesx könyv­
nyomda Piac 59.

Házigazdák figyelméte! Egy nagy szobás, 
vagy két kisebb szobás lakást mellék­
helyiséggel keresek. Fizetek havonként 
két mázsa búzát. Cimet a Méliusz könyv­
kereskedésbe kérek. 9246

Széllót 8-25 holdig több évre is felesbe 
vsgy haszonbérbe keresek. Cim a ki- 
adóban. 3654

Lakótársat keresek bútorozott szobához.
Cim a kiadóban. 9290

Hordókat, jó állapotban levőt, 30—60 lite­
re-ig legmagasabb árban veszek. Révy 
Ferenc szesz- és bernagy kereskedő Hat 
van-ucca 76. 9285

Teheraitó vezetéséhez soffőrt keresek óva­
dékkal, javítóműhellyel rendelkező előny­
be«, Simonyi ut 28 sz. 9311

Egy manieflrös kisasszony azonnal felvé­
tetik, Ramminger Hölgyfodrász, Varga­
utca 9388

Ondearátoros, összes vezérmüvekről vizs­
gázott s gyakorlattal rendelkező gépész 
autó és motorok szakszerű javítását 
ismeri, nagyobb üzemnél, malomban, 
vagv uradalomban uj évre, esetleg azon- 
nalra állást keres. Bővebbet Bujdoso-u. 
4 alatt 9384

Blmletrendeiő felvétetik, Cim az Egyet­
értésnél. 9379

Blárnsitól, felügyelői vagy irodaszolgai 
állást keres január 1-re józan jellemű, 
munkát biró 40 éves ember, ;Cim az 
Egyetértésnél 9378

Irigépot kétesünk megvételre. Rothman 
Tükörárugyár Csapó 19. Telefon 1301. 
szám. 9425

Gyakorlott fehérnemű varróleányok felvé­
tetnek Golnstein Karolinánál, Miklós- 
utca 5, 50CO

Jó és olcsó fényképeket 
csak Bagossy Sándor ké»«it Egyház-tér 3.

alkalmából óriási 
vásárt rendez!!!!

Épület-, mülakatos tanulók felvétet- ■ 
Szálkay Lakatosnál Piac u 38 T«>i<>: 

‘ v e,°n 01 ’ 9404
Tannlóleányok müvirágkészitésre tizeid. , 

felvétetnek Rózsa virágcsarnok, Koat.n 
ucca 2. szám (Városház). g1^-

Zeneiskolai tanátnő január hó f-re mi*n* 
magával két bútorozott szobát kér« 
esetleg ellátással. Ajánlatok Eevrt*?’ 
léshez, gyeg,g-

Háxvexetónő azonnálra felvétetik, ui“.
kezni Jókai-u. 9/b, szám J

Trágyát keresek megvételre, Eötvös.u 3 
9408 

Igáskocsis a Balogh és Vértessy tépi, 
gyarba felvétetik. g^‘

Egyetemes irodalomtörténetet (Heinrich Á 
kötei) vennék közből. Cím Egyetértés! 
néL _________ 9408

Ax István-nt 28. és 29. szám alatti 8400 
négyszögöl gyümölcsöskor! részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21, 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóhá­
zul. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. 
szám. 8158

Kis ma csőn 18 hold és Bellegelőn 5 hold 
elsőrendű fekete föld eladó. Értekezni 
dr Pécsi ügyvéd irodájában, Werbőczy- 
uoca 4. szám. Ö218

Eladó Pesti-ucca 43 számú üres telek és 
a Miklós uccán egy modern ház. Cim a 
kiadóban g^22

Eladók szép Torontáli függönyök térítő­
vel, Károly Ferenc józset-ut 52 9397

Egy évos nőstény farkaskutya eladó, api« 
állatkerti farkas volt, értekezni Mikiós- 
ucca 49 •

Fajtisxta I0 hetes német vizsla kutya is 
Plymnth kakasok eladók, Arany Jánosi 
ucca 31

Cimbalom kitűnő pedálos Schunda, függő- 
lámpák eladók, Kulcsár, Káivintér 4, 

3654
Eladó télikabát teljesen jó karban 14 éves 

h ánynak, úgyszintén egy pár korcsolya. 
Cim a Függetlennél 9326

Jó forgalmú "füszerüzlet eladó. Cim a ki. 
adóban. 9220

Fekete öltöny olcsón eladó, Batthyanyi-u 
’c 9326

Nap-u.
9278 

helyen 
9353

15 szám
Bor sestakerti, 500 liter eladó, 

szám.
Jómenetelfl füszerüzlet forgalmas 

eladó. Cím az Egyetértésnél
Eladó Nyilas-telep Malvin-u 43 számú ház 

azonnal beköltözhető lakással gazdál­
kodóknak alkalmas 9376

Eladó Mester-ucoa 14. számú modern ház.
Értekézni Mester-u. 11. 9365

Tiizifatelep kisebb kivitelű, nagyon for­
galmas helyen felszereléssel — elköltö­
zés miatt — jutányosán eladó. Értekez­
hetni a helyszínen. Cim a kiadóban. 9366

Ondódon, Veréb düllőben a 7 km-nél el­
adó 3-5 hold föld. Értekezni Baithyány- 
ucca 17, ügyvédi iroda 3648

Eladó zsákét csíkos uadrággal. Vargakert, 
Déli-sor 9. 3685

Pékség házzal, telepen, eladó vagy bármi­
vel elcserélem. Cím Tiszántúlinál. 9433

Eladó egy szoba, konyhás labás zárt ud­
varral, azonnal beköltözhető, Értekezni 
dr Fráter Lajos ügyvédnél, Piac-ucca 
73, 9348

Eladó 10 hektoliter uj, 4 óbor, Batthyány- 
ucca 11. 3683

9x12 és 13x18 as fényképezőgép eladó. Cim 
a Tiszántúlinál. 9423

Eladó Libakert-ucca 9. sz, ház. 3 szoba, 
k myha, téglából épült, cseréppel fedett 
fáskamara, mosóház, 400 kvadrát vete­
ményes, nemes gyümölcsfák, ribizli és 
pöszmétebokrok. — Az egész lakás át - 
adó. 9427

Egy hetven literes zománcos, jókarban levő 
zsíros bődön olcsón eludó. Piac-ucca 38 
II. udvar. 9409

Csinos családi ház beköltözéssel azonnal 
eladó. Rakoxszky-ncca 33, 9410

Akar Ön érettségizni ? vagy félbenmaradt 
középiskolái tanulmányait magánúton 
folytatni. Legbiztosabb sikerrel előké­
szít Borosa—Gárdos magántanfolyam 
Budapesten. Ríkoczy-ut 57/b. Tisatvise- 
lőknek kedvezmény. 8120

„Bélyegotthon“ Füvészkert-u 14. emelet, 
nyitva egész nap. Külföldi bélyegek el­
adása. 9279


